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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PENTEKEN.

űz erőszak jegyében.
A legideálisabb élet az volna, ha 

ezt a világot tisztán szeretettel kormá­
nyoznák. Erről álmodnak a nagy em­
berbarátok, akik persze maguk is 
tudják, hogy ezt az ideális állapotot 
mindaddig, mig emberek vannak em­
beri tulajdonságokkal, el nem lehet 
érni. Csak növelni lehet a szivjóságot, 
csak fejleszteni a jóravaló hajlamot az 
emberekben, az emberek nagy tömegé­
ben, de az egész emberiséget a szere­
tet korlátlan uralma alá hajtani: olyan 
kívánság, melynek teljesedését talán 
sokáig, talán egyáltalában remélni alig 
lehet.

A humanisztikus irány, melynek 
követésével annyira szeret hivalkodni 
a mai kor gyermeke, nem is törekedik 
másra, mint a kitűzött cél felé való 
közlekedésre, anélkül, hogy annak el­
érésére számitana. Azt kellene hinnünk, 
hogy ez a törekvés, melynek eszközei 
a tanítás általánosítása és tökéletesbi- 
tése, a műveltség terjesztése, a tör­
vénykezés javítása és számos kulturális, 
gyámolitó, jóléti intézmény létesítése, 
feltétlenül meghozza azt az eredményt, 
hogy a szivjóság fokozódik és a társa­
dalom, a köz megtisztul mindama go­
noszságoktól, melyek elkeserítik éle­
tünket.

Csak egy pillantást kell vetni a 
mai társadalomra, hogy ebből a téves 
hitünkből alaposan kiábiánduljunk. A 
gyakorlati élet sutba dobja, kénytelen 
sutba dobni a szeretet törvényeit, a 
melyekkel nem hogy érvényesülni, de 
még csak tengődni is alig lehet annak, 
akinek a kedvező sors kincseket nem 
rakott bölcsőjébe. Mindenki másnak 
ki kell küzdenie azt a kis helyecskét, 
amelyen élni akar. A birokrakelésnek,

fegyvere, legfeljebb zászlaja, mely alatt 
álszenteskedéssel viaskodik. Erőszak az 
a fegyver, amellyel követeléseknek — 
jogosaknak, jogtalanoknak egyaránt — 
érvényt szereznek. Kérés, követelés 
iránt süket a fül, ha egyúttal meg 
nem ráncigálják, meg nem tépázzák. 
Még az ágyudörgést se hallja, mig a 
romboló golyó nem éri. A magunk 
baja érzéketlenné tesz a mások baja 
iránt és ha nem volna hiúság, mely 
dicsekedni akar a hatásában pontosan 
kiszámított jó cselekedettel, a szűk 
családi körön kívül ugyancsak keveset 
találkoznánk a szeretetnek csak külső 
jeleivel is — az igaz szívből fakadó 
szeretetet pedig még itt is csak a leg­
ritkább esetben találhatjuk meg.

A humanizmus korában a szere­
tőiét lábbal tipró erőszak mind tágabb 
tért hódit. A társadalom minden osz­
tálya ezt viszi harcba, hogy fentart- 
hassa vagy megszerezhesse azokat az 
előnyöket, melyek előtte embertársai­
nak rovására kívánatosaknak látszanak. 
Hol a régi előítélet, a régi kiváltságok 
épségben tartásáért, hol meg a meg­
élhetés kedvéért folynak a csatározások, 
de sohasem az uton-utfélen hangozta­
tott szeretet, hanem mindig az erőszak 
jegyében, mert fájdalom, a múlt meg­
mutatta, hogy gyökeres javulás csak 
igy érhető el.

A nagy tolakodás-tülekedés köze­
pette pedig egyre züllenek a közerköl­
csök, a jó oktatás, a kitűnő törvény­
kezés, a terjedő műveltség és huma­
nizmus jelszavának gúnyára. A kép­
mutató, hazug társadalom oszlopai 
ingadoznak, az anyagi haszonéit való 
szakadatlan küzdelemben megfásul a 
lélek, romlanak az emberek és a tet­
szetős szin alatt porladozó erkölcsfosz­

ságok csillogó köntöse, nem a fennen 
hangoztatott fényes jelszavak, mert a 
káprázatos külső alatt is meglátják a 
pusztító férgeket.

Jobb társadalmat csak igaz ember­
szeretet teremthet. Emberszeretet, mely 
nem várja be az erőszakot, hanem 
készségesen megadja a munkának és 
tehetségnek az őket megillető jutalmat. 
De mikor, mikor jutnak el a társadal­
mak a műveltségnek erre a fokára ? ...

Városi közgyűlés.
Zombor, 1907. október 17.

A város törvényhatósági bizottságának 
folyó hó 15-én megtartott rendes évnegyedes 
közgyűlésén több érdekes mozzanat fordult 
elő, amely élénk világításba állította a bizott­
sági tagoknak a várost érdeklő egyes ügyek­
ben elfoglalt álláspontját.

Hozzá vagyunk szokva, hogy Buday 
bizottsági tag minden tárgyhoz hozzászól. — 
A köztisztaságra vonatkozó kívánalmai, hogy 
a szennyvizeket ne az utcára vezessék, s az 
állati hulladékokat ne oda vessék, közegész­
ségügyünk elemi követelményei, a nappali 
áramra vonatkozó indítványa pedig, hogy 
teletszaka fél 4 óra helyett már két órakor 
adjanak áramot, iparunknak létérdekét érinti. 
Remélhetőleg felszólalásának meg lesz a 
foganatja.

Ez alkalommal hallottuk Veszelovszky 
lsván tb. aljegyzőt először. Szép csengő 
hangja a nagy termet betöltötte. Előterjesz­
tését — amelyet kissé hadarva adott elő, — 
a bizottsági tagok elfogadták és egyhangúlag 
egy uj locsoló gép beszerzését határozták el.

A sok küzdelem után végre biztos révbe 
ért városatya, dr. Gombos Ignác is ma szó­
lalt lel először. Felszólalásában szorosan a 
város érdekeit tartotta szemelött, amennyiben 
indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy 
Klinovszkynak, a kit kisegítő napidijasul 
óhajtott az állandó választmány javaslata 
felfogadni — ne bizonytalan időre, — talán 
élethossziglan, — hanem csak egy évre ad 
munkát.

Falcione Lőrinc biz. tag ekes szavak­
ban magasztalta a polgármesternek a város 
diszitése és a városháza ékesitése körüli el-

a helyszoritásnak pedig nem a szeretet

lányok keltenek undort mindazokban, 
kiket nem téveszthet meg felfújt nagy­

müfestödéje és kémiai tisztító intézete Zomborban.
Elfogad úri, női és gyermekruhákat
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évülhetett«» érdemeit. De mikor a polgár- 
mester ur vértolulásban szenvedett igy 
fűzte tovább a szót mindig parapli alatt 
járt, hogy a napsütés ne érje és a liüs szellő 
legyezze a fejét.

Indítványozza ennélfogva, hogy a nagy­
terem ablakai vasi-ollókkal láttassanak el. 
hogy a bizottsági tagok meg legyenek védve 
az incselkedő napsugaraktól, az illusztris 
hölgyek pedig amennyiben jótékonyáéin 
mulatságokra a nagyterein átengedtetik nekik 
— a hidegtől. A humoros felszólalás általá­
nos derültséget keltett. A bizottsági tagok 
mindamellett a vasrollőkat elejtették és csak 
függönyt szavaztak meg.

Ur. Czeisel József Lajos bizottsági tag 
a vasúti állomás kibővítése ügyében meg­
dönthetetlen érvekkel bizonvitotta. hogy a 
város törvényhatósága által kiküldött bizott­
ság — nem vonja kétségbe -— a leglelkiis- 
meretesebben járt el ugyan, de szigorúan 
részletezett utasítását átlepte. Mert vagy 
félreértette, vagy pedig szándékosan félretette- 
azokat. A város hozzájárulását vsak abban 
az esetben helyezte kilátásba, ha a uemes- 
militiesi és bajai közutak a jelenlegi helyeiken 
megmaradnak és a forgalom lebonyolítására 
viaduktokat építenek. Különösen lelkére kö­
tötte a törvényhatóság a bizottságnak, hogy 
a bajai-utnak áthelyezésébe semmi körülmé­
nyek közölt bele ne menjen és csak akkor 
ajánljon fel hozzájárulást, ha pozitív adatai 
lesznek, hogy az utak áthelyezése, a feltöl­
tés. az idegen telkek kisajátítása mibekerül; 
ha ezek megállapítására tervekkel és költség­
vetésekkel rendelkezik.

Józan ember csak akkor vásárol, ha az 
árut és annak árát ismeri. A törvényhatóság 
az érdemleges tárgyalásba igy bele nem bo- 
csájtknzhatik. Indítványozza, adják ki a bizott­
ság javaslatát a szükséges tervek és költség­
vetések elkészítése végett a mérnöki hivatalnak, 
(lsük ezek elkészülte után lesz a törvényhatóság 
abban a helyzetben, hogy az ügvet elbírál­
hassa.

Az indítványt a törvényhatósági bizottság 
egyhangúlag magáévá tette.

A tüszámvevö a városi tisztviselők, a 
segéd- és kezelőszemélyzet, az állandó kerti 
munkások, a városi kocsisok, hajdúk és hivatal­
szolgák, valamint a rendőrök drágasági pót­
leka, illetve lizetésrendezési ügyében kész 
tervezetet nyújtott be a közgyűléshez. A 
törvényhatóság azonban a kérdést nem tartja 
oly felelte sürgősnek, a kérelmeket egy, 
Duday (iergcly elnöklete alatt álló bizottság­
nak adta ki javaslattételre. A bizottság tagjai 
Uriinor Samu. Karakásevits Milivoj. dr. Mayer 
Nándor. Szlávy Llemér és Sztrilich Zsigmond. 
Most már a kérelem mielőbbi megvalósítása 
ezen uraknak a működésétől függ. Hisszük, 
hogy nem fognak ridegen elzárkózni és javas­
latuk a tisztviselők tarthatatlan helyzetének 
meg fog felelni.

A közúti villamos vasút kérdése is fel­
színre vetődött ez alkalommal megint. Kz az 
ügy is kezd mar tengeri kígyóvá válni. Hol 
felvetődik, hol eltűnik. 11a eltűnik, az már 
aztán olyan, hogy fel nem lehet találni: ha 
a viz felszínére bukik, hamarosan lenyomják, 
hogy valahogy a megvalósuláshoz közel ne 
jusson. Négy hónapig állítólag a polgár- 
mester melengette keblén, hogy jól megérjen. 
Aztán a mérnöki hivatal feledkezett meg róla. 
A vállalkozó mérnök hosszas szaladgálással 
kikönyörögte, hogy végre a közgyűlés elé 
került. A törvényhatóság érdemlegesen el is 
intézte. Kimondotta ugyanis, hogy a szerződés

I tervezetet elvben minden további kötelezettseg 
nélkül további tárgyalás alapjául elfogadja,

I azt sokszorosittatja és a bizottsági tagoknak 
szétosztja tanulmányozátra, véglegesen azonban 
csak a tanulmányozás után dönt. Kz a hatá­
rozat méltó a halogatásban remeklő törvény­
hatósági bizottsághoz, pedig a várostól 
abszolúte semmit nem kér a vállalkozó. — 
Ipari és kereskedelmi életünk fellendülésére 
ily fontossággal biró vállalatot csakis a rideg 

j közöny savanyíthatja agyon.
Kzzel a határozattal ezt az ügyet is, 

mint a múltban sok mást, beláthatlan idő­
kig kitolták. Kiváncsiak vagyunk reá, hogy 
SchöfTer mérnök mikor unja meg a dolgot 
és fordít hátat a bizottság bölcs tagjainak. 
Angyali türelemmel kell bírnia, vagy mint 
Zombor városának örökös közúti villamos 

i vasúti előmunkálati engedélyese akar talán 
megőszülni ?

A „Szóntai“-ut nevét Grosser Géza és 
társai kérelmére „Bercsényi“ útra változtatta. 
Kz az egy nem kerül sem a városnak, sem 

' a bizottsági tagoknak semmibe, mert hiszen 
a táblákat a háztulajdonosok fizetik, a bi­
zottsági tagok „egyhangúlag lelkesedhetnek.“

Fernbach főispán — a költségelőirány­
zat tárgyalásánál, amelynek keretében ahhoz 
nem értő bizottsági tagoktól nagyon sok 
szakszerű felszólalást hallottunk — lleincz 
föszámvevőt rendreutasitotta. Főszámvevő a 
tőle kért felvilágosításokat megadta, de akkor 
is meg akarta adni. amikor azt tőle senki 
sem kérte. Így jár az ember, ha elfelejti, 
hogy a közgyűlési teremben és nem a fehér 
asztalnál áldoz hazafiéi kegyelettel Rákóczinak.

Kzoken kívül elintézett a közgyűlés még 
egy pár apróbb ügyet is. —r.

Hírek.
Kinevezés. A kim', dr. Góti János 

szabadkai kir. törvényszéki aljegyzőt a zilahi 
törvényszékhez alhiróvá nevezte ki.

Kinevezés. Roska Oszkár újvidéki 
kir. adóhivatali gyakornok a budapesti IV. 
kér. állampénztárhoz adóhivatali tisztté ne­
veztetett ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminisz­
ter K e m é n y f f y Aladár újvidéki járásbirósági 
alhirót a pápai járásbírósághoz. Sándor 
Károly óbecsei járásbirósági betétszerkesztő 
bírót a tokai járásbírósághoz és végül R o I- 
váry Géza óbecsei járásbirósági Írnokot a 
mátészalkai járásbírósághoz helyezte át.

Uj szerb tolmács. Az újvidéki kir. 
törvényszék a német és szerb nyelvekre tol- 
mávscsá az újvidéki törvényszékhez Relohorszki 
János ügyvéd, újvidéki lakost nevezte ki.

Uj igazgató. A helybeli iparos és ke- 
reskedőinasiskolai felügyelő bizottság e 
napokban tartott gyűlésén az iparos inasis­
kola igazgatójának Krnmp Vilmos felső 
kereskedelmi iskolai tanárt választotta meg, 
akinek remélhetőleg sikerülni fog az iskola­
mulasztások igazolása körül követett, talán 
kissé lulszigoru eljárás miatt felzudult iparo­
sok érdekét az iskola érdekeivel összeegyez­
tetni s rövidesen a nyugalmat és rendet 
helyreállítani.

A képviselőház alelnöke Uj- 
vidéken. Rakovszky István a képviselöház 
alelnöke szombaton este a gyorsvonattal 
több néppárti képviselő társaságában Újvi­
dékre és itt dr. Adamovich István ország- 
gyűlési képviselő vendége lesz. Másnap a 
képviselők a báestóvárosi kerületbe mennek, 
hol Adamovich képviselő beszámolóját tartja.

Az újoncok bevonulása. Kivé­
telesen az idén az újoncok nem október 
1-én, hanem 15-én vonultak be a szolgálat 
megkezdésére. Igy hát megnépesedtek a ka­
szárnyák. Friss, uj anyag jött, amely csak 
ezután ismerkedik meg a gyöngyélettel.

Házasság. Braun Henrik a „Bácskai 
Hírlap“ felelős szerkesztője október 20-án 
délután */« 3 órakor tartja esküvőjét Buda­
pesten a Dohány-utcai templomban Gottlieh 
Kató urleánynyal.

Rákóczi estély. A zombori iparos 
dalárda október hó 19-én a városunkban fel­
állítandó Rákóczi-szobor javára a városi szín­
házban szinielőadást rendez, előadásra kerül 
Csíki Gergely 3 felvonásos színmüve: A Stomfai 
család. A darabban játszó műkedvelők név­
sora : Répits Ferenc, Morber Flóra, Mészáros 
Terus, Marton Rózika, Partlics Adél, Dörfler 
Gyula, Hrabovszki István, Kmetz Endre, Wall- 
ner Belén, Bozsánszki József, Kmetz Anna, 
Krieg Károly, Schwerer József, Szántó Károly, 
l’atarica Lajos, Koch János, Makra Nándor, 
Basils József, Muits Sándor, Adám Katica, 
Paul Paula. Helyárak : Proscenium páholy 
8 korona. Páholy 7 korona. Támlásszék a két 
első sorban 2 korona. Zártszék a 3., 4., 5., 
ti. sorban 1 korona (iO fillér, a többi sorban 
1 korona 20 fillér. Karzati ülőhely 00 fillér, 
állóhely 40 fillér. A szüneteket az előadás 
alatt Vadas Ferkó legújabban szervezett első­
rendű zenekara tölti ki. A páholybérlők jogai 
17. (csütörtök) déli 12 óráig tartatnak fenn. 
Páholyra előjegyzések Kollár .1. könyvkeres­
kedésében elfogadtatnak, ugyanott jegyek is 
előre válthatók. Előadás után táncmulatság 
Elefánt-szálló helyiségeiben : a karzati jegyek 
a táncmulatságra nem érvényesek. Felülíize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Az előadás kezdete esti fél 8 
órakor. Pénztárnyitás fél 7 órakor.

Karácsonyi bazár. A Tulipán Szö­
vetség Magyar Védőegyesületnek lapunkban 
is közölt határozata folytán az egyesület leánv- 
szakosztálya értekezletet tartott, melyen egy­
hangú lelkesedéssel kimondotta, hogy kará­
csonyi hazáit rendez. Ez alkalommal kizárólag 
hazai árucikkek kerülnek eladásra, melyeket 
a rendezőség oly helybeli kereskedőknél fog 
beszerezni, akiknek a kirakatában a Védötábla 
látható. Felhívjuk ennek folytán kereskedőin­
ket, hogy megfelelő árúkat kellő időben sze­
rezzenek be és erről a leányszakosztály elnök­
ségét értesítsék. - A karácsonyi bazár helyé­
ről és részleteiről a leányszakosztály később 
fog határozni.

Hivatalos órák a városnál.
Ismeretes, hogy a nyári hónapokban a zombori 
városi tisztviselők csupán a délelőtti órákban, 
8-tól 1-ig tartottak hivatalos órákat. A keddi 
városi közgyűlés ezt a rendszert most állandó­
sította és a téli hónapokra is kiterjesztette. A 
varos ezzel az intézkedéssel a fűtés és világítás 
terén tetemes megtakarításokat remél elérni.

Kizárás. Az Independent Ordre Good- 
templar Neutral 22. sz. Akarat páholy teg­
napelőtt megtartott ülésében Ja its Novák, 
Czuczonits Ferenc és Hock János 
tagokat, akik az alkoholtól való teljes tartóz­
kodásra leteti fogadalmat megszegték, tagjai 
sorából kizárta és felhívja, hogy a páholy 
jelvényeiket, valamint a rendnek részükre 
kiadott alapszabályait 8 napon belül a Fö- 
templar kezeihez juttassák, mert ellenesetben 
azoknak megszerzése iránt rendőrhatósági 
beavatkozást fog igénybe venni.

Obecse képviselőtestülete évek óta 
hitegette tisztviselőit, hogy rendezi szerényen 
megállapított fizetésüket, de nem lelt belőle 
éyról-évre semmi, mert mindig találtak valami 
kibúvót, ha kérték a fizetésj a vitást. Most 
ono/6 a 1<,gutóhlii gyűlés kimondotta, hogy 
-U /o-i'il emeli minden községi tisztviselő fize­
tését. Miután az állatorvos és a rendőrök 
fizetését a megye rendezte, igy most már az 
egész vonalon rendezve van a községi alkal­
mazottak fizetést-. Hát helyén való is ez, mert 
a nagy drágaság megszülte az igazi tiszt­
viselői nyomort!

A párbaj ellen. A hadügyminiszter 
valamennyi csapatparancsnokhoz bizalmas ren­
deletét intézett, amely szerint abban az eset- 
bem, fia tisztek súlyosan sértik tiszttársaik 
becsületét, nincs helye a lovagias utón való 
elégtételadásnak, hanem hadbíróság elé kell 
az ügyet utalni.

Megszűnt csőd. A zombori kir. 
törvényszék a Be ck Gábor Géza zombori 
kereskedő ellen nyitott csődöt megszüntette.
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Nyilvános nyugtázás. A zombori 
szervezett munkásság által folyó hú 13-án 
rendezett műkedvelői előadás alkalmával 
felülfizettek: dr. Danninger Ádám, Szemző 
István, dr. Lallossevits János 3—3 kor., dr. 
Falcione Nándor, Czedler János, dr. Bruck 
Ármin, Karácson Gyula, Törekvés szerkesz­
tősége, Kanyó Béla, Varga István, Lehoczky 
Mihály, dr. Kabos Márton, dr. Wollheimer 
József, dr. Wollheimer Jőzsefné, dr. Sági 
Samu 2—2 kor., Sesevits Mitó 1 kor. 80 fii., 
Spitzer Mórné, Baranyai Károly, Vogenborger 
Fülöp 1—1 kor., Báics József, Tilger Mihály 
80—80 fii. Fogadják a nemesszivü adakozók 
ezúton is a rendezőség hálás köszönetét.

A katona ne olvasson! A Dél­
magyarországi Közművelődési Egyesület fel­
ajánlotta a cs. és. kir. 7. hadteslparanos- 
nokságnak, hogy teljesen ingyen könyvtárral 
látja el a hadtestparancsnokság körébe tar­
tozó ezredeket. A hadtestparancsnokság, nem 
hogy elfogadta volna a nemes ajánlatot, 
hanem burkolt formában azzal utasította el, 
hogy: „Tekintettel a katonának szükséges 
testi és szellemi nyugalmára, a kitűzött célra 
valószínűleg kevés idő marad és attól lehet 
tartani, hogy a felajánlott könyvek haszná­
latlanok maradnak.“ A császári katonáknak 
nem kell a könyv. Ejnye, ejnye, hát ugyan 
eddig kellett?

Tüzveszedelem Bácsbokodon.
Nagy tűz pusztított a napokban Bácsbokodon.
A község főutcáján kjgyuladt Meisel György 
szíjgyártó háza. A felcsapó, lángok az első 
pillanatban belekaptak Tokodi Mihály házába, 
amelyen a pusztító vész gyorsan úrrá lett.
A segítségre siető községi lakosság nem volt 
képes a tűz tovaterjedését meggátolni. 
Nehány pillanat alatt átkapott a tűz számos 
gazdasági épületre és a Hüsch Ferenc lakó­
házára. Szerencsére teljes szélcsend uralko­
dott, s igy a három lakóház és a gazdasági 
épületek pusztultak el csupán.

Manipuláció a hadmentes­
ségi adók körül. Vércsics Balázs volt 
szabadkai városi adóhivatali alkalmazottat az 
adóhivatali visszaélések miatt indított vizs­
gálat alapján hivatalvesztésre Ítélték. Vércsics 
ellen, aki a városi adóhivatalnál az 1898-tól 
1901. évig, mint beosztott napidijas a had- 
mentességi adó, kivető lajstromok és köny­
vek vezetésével volt meghízva, a kir. ügyész­
ség vádat emelt, több tétel meghamisítása, 
illetve hamis bevezetés miatt. A szabadkai 
kir. törvényszék a napokban foglalkozott 
Vércsics bűnügyével, aki azzal védekezett, 
hogy a lajstromba és főkönyvbe való bejegy­
zéseket időközben elhunyt közvetlen főnöke 
Odri Kálmán meghagyása folytán ennek 
bemondására eszközölte, s igy ö különben is 
csekély kvalifikációjánál fogva (mindössze öt 
elemi osztályt végzett) meggyőződést nem 
tudott szerezni, vájjon helyes tételeket is 
vezetett-e he. A bíróság részben ezen véde­
kezést elfogadva, részben Gulyás György 
pénzügyigazgatósági titkár azon szakértői 
véleménve alapján, hogy vádlott ezen tény­
kedéséből jogsérelem nem háramolhatott, 
vádlottat a terhére rótt bűncselekmény és 
annak következményei alól felmentette. Az 
ítélet jogerős.

Tizenhatezer korona a ba­
juszért. Egy bécsi egyetemi orvostanár, 
ki legényember lévén, inasul fogadott egy 
Ivies nevű bácskai fiút. A legénynek szép, 
magyaros bajusza volt. Az orvos azt kívánta, 
hogy Ivies hcretváltassa le bajuszát, ennek 
ellenében megígérte, hogy öt állandóan al­
kalmazni fogja. Ivies eleget tett az orvos 
kérésének s megvált arcdiszétől. Kevéssel 
később az orvos megnősült s elbocsátotta 
inasát. Ivies bepörölte a volt gazdáját 10000 
korona fájdalomdijért, amit a bajusz elvesz­
tése folytán szenvedett. A bécsi kerületi tör­
vényszék azonban az illetékesség hiányából 
elutasította. .... ,

Lángokban az indóhóz. Az új­
vidéki vasúti állomáson, a vendéglő feletti 
padláson c hó 15-én tűz ütött ki, mely csak­
hamar lángba borította a tetőzetet s ennek 
egy részét el is hamvasztotta.

Gondnokéig. A szabadkai törvény­
szék Nyirati Mihály hajai lakost elmebetegség 
miatt gondnokság alá helyezte.

A zsidó hitközségi adó. A
kultuszminisztérium elvi jelentőségű határo­
zattal kimondotta, hogy a zsidók azon hit­
község terheihez kötelesek hozzájárulni, 
amelynek területén laknak ; ha azonban több 
helyen bírnak lakással, akkor a hitközségek 
között szabadon választhatnak és ott fizet­
hetik adójukat, ahol nekik tetszik. Ezzel a 
határozattal most sok visszásság és perpatvar 
meg fog szűnni s a zaklatások is véget 
érnek.

Gazdaünnep Topolyán.
A Bácsbodrog vármegyei gazdasági 

egyesület f iió 13 áu (vasárnap) Topolyán ló 
és szarvasmarha-, sertés- és baromlidíjazást 
rendezett Császár Péter főszolgabíró, a köz 
ségi gaadjtkör és elöljáróság, továbbá a m. 
kir. földmivelésiigyi minisztérium és gróf 
Zichy X. János és neje báró Kray Irma 
anyagi támogatásával

Jelen voltak : a központból Günther Fe 
rene iigvv.-igazgató, Inliotf József titkár, 
Sehatler Viktor biztosítási felügyelő, Madarász 
István állami vajmester. Vendegek Topolyáról: 
Császár Péter főszolgabíró Jedlicska Mihály 
községi jegyző, dr Farneck Dezső a grófi 
uradalom főintézője, Varga József gazdatiszt, 
lüss Bajos, dr. Lesztar Albert községi orvos, 
Feliér Jenő gyógyszerész, Linihek Ede rend­
őrfelügyelő, Fekete Endre aljegyző, Lőrinez 
József gazdaköri elnök, Fekete István községi 
bíró. Morvái Ferenc gazdaköri pénztáros, 
Zahorecz Mátyás, Juhász Károly barát, Rózsa 
Ferenc, Rácz György, Kilmt, Mihály, Dózsa 
János. Siska Mihály, Isaszegliy Tóth István

A vidékről: Sehadl Ignác plébános, 
Pálity Antal községi jegyző. Lelbach Gyula, 
Pilaszánovits József, Ungár testvérek Kossut li­
láivá, Kolliu Vilmos állatorvos Osantavér, 
Bessz Mártmi tanító, egyesületi megbízott 
Szentfiilöp, Kozma Dezső községi jegyző, 
Csapkovits, báró Pírét uradalom főtisztje Fe­
ketehegy, Vojnits Simon és fia, Vojnits Béla 
Szabadka, Kiss Károly Kishegyes, Novoszell 
János tanító, gazdaköri titkár Zenta.

Távolmaradásukat kimentették a követ­
kező igazgató választmányi tagok : Latinovits 
Pál elnök, gró! Cliotek Rezső Ólutak, Pinte- 
rovits Jenő jegyző Petrőc. Vermes Vince 
jegyző Temertn, Galambos Sándor földbirtokos 
Obecse

A központból érkező küldötteket Jed­
licska Mihály községi jegyző és Fekete István 
községi bíró fogadták 7 órakor kezdődött 
meg az állat felhajtás. A lóállomány úgy minő 
ségét mint mennyiségét tekintve, teljesen ki­
elégítő volt A bonyhádi tarka marhák csoport­
jából az üszők váltak ki, Pataky István 
topolyai gazda kiállította mintegy 300 darab­
ból álló fehér parlagi pulykaállományát. 
Isaszegliy Tóth János intelligens gazda legjobb 
méhtörzsét

A termelés adatait a következőkben 
sikerült megörökítenem :

Figyelő kaptár kimutatás 1900/7. üres 
bélelt AT. súlya 50 kg.

1906

1907.

május 3 60'/,
június 15. 70'/4
augusztus 15. 73'/,
október 15. 79'/,
április 15. 787«
május 20. 73
május 29. 98'/,
julius 29. 96
augusztus 10. 94
augusztus 22. 101',;
szeptember 12. 104
szeptember 17. 109
szeptember 29. 117
október 9. 122
október 18. 122 s;

2 év alatt épített 15 múlépet, 15 készet ka 
pott, pergetve nem volt. Tervszerint a 30 
keretből csak 10 keret vétetik el.

Rácz György intelligens gazda „Cyphers 
Incubator“ keltetőgépét állította ki, amellyel 
többszörös keltetéseket végzett, amikor tyú­
koknál 75 % és kacsáknál 85 °/o keltetés! 
eredményt ért el.

9 órakor a cigányzenekar és a tűzoltó­
testület zenekara elhangzásával Császár Péter 
topolyai főszolgabíró nyitotta meg a kiállítást.

A 2 bíráló bizottság a következőképen 
alakult meg. Lóbiráló bizottság: elnök Vojnits 
Simon, jegyző Inhoft József Tagok: Péter 
Mihály, Juhász Károly, Lelbach Gyula, dr. 
Leskár Albert, Ungár Pál, Hetczl Hen 
rik, Kiss Lajos, dr Farneck Dezső, Pilaszá- 
uovits József. Szarvasmarha, hússertés tárgy- 
sorozatán kivtil kiállított állatok bírálóbizott­
sága: elnök Kiss Károly, jegyző Günther Fe­
renc. Tagok: Schádl Ignác, Fekete István, 
Varga István, Csányi Sándor, Jedlicska Mi­
hály, Kozma Dezső, Lőrinc József, Csapkovits 
György, Ungar Imre., Finkmann Vilmos, Novo­
szell János, Bessz Márton

Díjazva lettek lovaknál: csikókkal elöve­
zetett anyakancák után: Kiss Imre János To 
pólya I. S0 kor. Szigetby Sándor Kossuthfalva 
II 60 kor. Kováts Lajos 111. 40 kor. Vadócz 
Péter Topolya IV 20 kor. Kiss Imre Topolya 
szép eredményt elért általános tenyésztés után 
arany oklevél.

Hároméves kancacsikók után : Kiss Imre 
Topolya I 50 kor. Palusek Pál II. 40 kor. 
Vojcsena Pál III 20 korona.

Kétéves kancacsikók után: Balog János 
Kossuthfalva I 50 kor. Rácz István Topolya 
II. 30 kor. Lódy János Kossuthfalva III. 20 
kor. Kovács András Kossuthfalva ezüst okle­
vél, Szokola Péter Csantavér ezüst oklevél.

Egyéves kancacsikók után: Szigetby Mi­
hály Kossuthfalva 1. 50 kor Baytmanu Péter 
Topolya II 30 kor. Kovács Lajos Kossuth 
falva III. 10 kor Pesti Ferenc Csantavér 
arany oklevél, Péter Mihály Topolya ezüst 
oklevél.

Tehenek után: I. Siasity Lázár Pacsér 
80 kor. és arany oklevél II. Csernai Mihály 
Topoly?. 40 kor. III. Les,ár Sándor Pacsér 
30 kor.

Eszközöket kaptak: Eancsik József To­
polya tejes kanna, Zithoretz István Topolya 
tehénlánc Kerekes Ferenc Topolya fejőke, Prinza 
Péter Topolya fe|óke. Kiss Károly István To­
polya algani fejőszék. — Betzl Henrik Topolya 
arany oklevél

Üszők után: I Marton Antal Pacsér 80 
kor. II. Fekete Péter Topolya 40 kor. III. 
Fancsik József Topolya 30 kor. IV. Kratok 
József Topolya 20 kor. V. Ditity Maxim Pacsér 
10 korona.

Eszközöket kaptak: Palásthy István To­
polya borjuszoptató, Kerekes Ferenc Topolya 
próbafejő. Morvay Imre Topolya itató veder. 
Balogh Ferenc Pacsér fejőké

Bikák után: I. Siasity Lázár Pacsér 50 
kor., 11. Palástliy Lajos Topolya 20 kor. Kiss 
Károly arany oklevél

Eszközöket kaptak: Toinity Fülöp Pacsér. 
Kerekes Ferenc Topolya

Hússertések után: 1. Apró Márton To­
polya 80 kor. 11 Fekete Endre Topolya 40 
kor. 111 Borsódy Ferenc Topolya 20 kor. 
Fekete János arany oklevél.

Tejgazdasági eszközöket kaptak: Pataky 
István Topolya, Vig Bernát Topolya, Csernai 
István Kulcsár Topolya. Rind József, Zaboretz 
Mátyás.

Zichy gróf uradalma erdélyi magyar és 
bonyhádi tarka marha gyűjteményes kiállítá­
sáért külön külön arany díszoklevél. Topolya 
község tenyészbikái után arany díszoklevél

A gazdakör mint testület, részére a kiál­
lítás rendezésében való közreműködésért: 1 drb. 
nyelőcső, 1 drb szűrcsap és 1 drb. rapyd- 
szarvasmarhanyiróolló.

Pataky Istvánnak Topolya fehér pulykái 
után, Tóth Isaszegby Jánosnak Topolya méhei 
után, Fehér Jenő gyógyszerésznek Topolya 
loxterrier kutyái után arany díszoklevelek.

A dijak kiosztása után Günther Ferenc 
egyesületi üv.-igazgató lelkesítő beszédet inté­
zett a gazdákhoz, hangsúlyozta a szarvas­
marha iuteusiv tenyésztésének szükségességét,

th>1
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megköszönte Zichy János és neje anyagi 
támogatását, Császár Péter főszolgabírónak, a 
gazdakörnek, a községi elöljáróknak, a vidék 
nagy- és kisgazda közönségének a szives er­
kölcsi támogatást.

Császár Péter főszolgabíró a gazdasági 
egyesület kiküldötteinek köszöni meg a figyel­
met és azon óhajának ad kifejezést, hogy 
Topolya község gazdaközönsége a Hácsbodrog 
vármegyei gazdasági egyesülettel minő szoro­
sabb kapcsolatba jusson.

Délután '/. 1 órakor az egyesületi ló­
versenyek végett az egyesület kiküldöttei 
búcsút véve, vonaton Zomborba utaztak vissza.

lnhofl József.

Három szobás lakás, mellák- 
helyiságekkel november bá 1-től 
kiadd.

Egy tiszta, jáharban bő ágy 
ás nathtkasztli, szekrény és más 
kisebb dolgok eladók.

Bővebbet Sztapári-ut ZZ.

Sztojkovits Nenád és Társa banUáitó és zálogintézet.

Zálog-árverés
1907. évi november hó 7-én.

Mindazon ékszerek és zálogtárgyak, 
melyek 1907. évi október hó 6-ig, és 
pedig 62—4951. számig ki nem vál­
tattak, 1907. évi november hó 
7-én Sztojkovits Nenád és Társa zálog­
kölcsön-osztály helyiségében délelőtt 9 
órakor tartandó nyilvános árve­
résen el fognak adatni.

Hosszabbítások a kitűzött árverést 
megelőző 3 nap előtt történhetnek.

Zombor, 1907. október hó 17-én.

Sztojkovits Nénid és Társa
bank, váltó- és zálogintézet.

Hirdetmény.
Paripás községnél üresedésben lévő 

800 korona évi díjazással egybekötött 
dijnoki állásra folyamodó — a jegyzői 
teendőkben némi jártassággal biró — 
egyének kérvényüket alulírotthoz el­
küldhetik. Az állás folyó évi november 
hó 1-én elfoglalandó.

Paripás, 1907. október hó 5-én.

Szalay József,
3-3 jegyző.

Házeladós.
Zomborban a Thököly- 

uton levő 21. szám alatti 
lakház kedvező feltételek 
mellett szabadkézből eladó. 
— Bővebb felvilágosítással 
szolgál
3-2 özv. Orehoja Sándorné.

W MOST -*■rvsrilt
TOPALOVITS M.

ujonac berendezett

legolcsóbb női Minél
és röfösáru üzlete

Zombor (Zrínyi-utca), HeindMr házban.
314-2-2

HIRDETÉSEK.

mely kályhákban és tűzhelyekben igen jól 
oooo használható, továbbá o o o o

angol szén
mely a legjobb minőségű porosz szénnel ve 
tekedik, ellenben olcsóbb, teljes kocsirako 
mányban a zombori vasútállomáshoz, vagy 
kisebb mennyiségben házhoz szállítva olcsón 

kapható a 5-5

Zombori Export-gőzmalom részvénytársaságnál.

Hirdetmény.
Segédjegyzőt vagy gyakornokot ke­

resek, ki állását már e napokban el­
foglalhatja. Egyelőre helyettesként lesz 
alkalmazva, de ha beválik, megválasz­
tatásáról biztosítom.

Fizetése állami kiegészítéssel 1000 
korona. Ezenkívül némi mellékjövede­
lemre is számíthat. Az állás nem lévén 
rendszeresített segédjegyzői, hanem ir- 
noki állás, nincs jegyzői oklevélhez 
kötve.

Amennyiben tehát jegyzői oklevél­
lel bírók nem reflektálnak, úgy a jegyzői 
pályára készülő, kellő kvalifikációval 
rendelkezővel lesz az állás betöltve.

Ajánlkozás ajánlott magán levélben 
hozzám cimzendő. Csatolmányként szí­
vesen veszem jelenlegi főnökük ajánló 
levelét.

Sajkáslak, 1907. október 9-én.

1VENCZ FRIGYES,
- községi jegyző.

3Házeladás
Zomborban, Kistemető- 

utca 12. szánni ház, melyben 
van 4 lakás a hozzátartozó 
mell é k hely i segge 1. szabad 
kézből eladó. — Bővebbet 

Széles János
1 tulajdonos.

Darabos — majdnem pormentes — o

fűtőszén
Jegyzői pályára
készülő fiatal ember mint 
gyakornok alkalmazást nyer­
het Bátmonostoron.

(Hímmel tyilmos,
jegyző.3—2

1753/1907.

Hirdetmény.
Katymár község jegyzői irodájában 

4 korona napidij mellett három hóra 
az adóügyben teljesen képzett kisegítő 
írnok alkalmazást nyer. Jelentkezhetni 
okmányokkal alulírottnál.

Katymár, 1907. október 16.
JORDÁN BÉLA,

2—1 jegyző.

Eladó
Amerikai szőlővesszővel beültetett 

legjobb minőségű szőlő, mely a Te- 
lecska legkitűnőbb helyén a község, 
valamint a téglagyár, a vasúti állomás 
és a Ferenc-csatorna rakpart közvetlen 
közelében terül el, szabadkézből 
jutányos áron eladó.

A szőlő területe 4200 Q öl.
A venni szándékozók forduljanak 

a tulajdonoshoz Ruzsits Chariton 
ósziváci községi tanítóhoz. 3—1

Meghívó.
A jánoshalmai takarékpénztár rész­

vénytársaság 1907. évi november 
hó 3-án d. u. 2 órakor saját 
helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az intézet részvényesei tisz­
telettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az alaptőke felemelése és
2. ennek megfelelőleg az alapsza­

bály módosítása.
Jánoshalma, 1907. október 15.

Az igazgatóság.
Zembor. Bittermann Nándor és ti» könyv- és kónyomdájábol.


